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és kutatásban a településföldrajz hely-
zete, új/régi műhelyek alakultak, illetve 
újultak meg, egyre több hallgató, fiatal 
kutató választotta szakterületéül a tele-
pülésföldrajzot. 

E kétségtelen fejlődéssel nem tar-
tottak lépést a publikációs lehetőségek, 
ezzel együtt nem volt igazi fóruma a 
település-földrajzos szakembereknek. 
Ezen utóbbi hiányon próbált változtatni 
a Nyugat-Magyarországi Egyetem Tár-
sadalomföldrajz Tanszékén kialakult te-
lepülés-földrajzi műhely, amely 9 évvel 
ezelőtt a Település-földrajzi Konferen-
cia megszervezésével fórumot teremtett 
a szakembereknek. A hosszú előkészítést 
követően most láttuk megvalósíthatónak 
egy igényes szakmai folyóirat megalapí-
tását, amely kezdetben évente kétszeri 
megjelenéssel publikációs lehetőséget 
nyújt a településföldrajzzal foglalkozó 
szakemberek számára.

Az új tudományos folyóirattal első-
sorban fórumot, publikálási lehetőséget 
kívánunk teremteni a településföldrajz 
ismert hazai és külföldi művelőinek, 
fiatal pályakezdő kutatóknak, kollégák-
nak, tehetséges doktorandusz hallgatók-
nak, sőt az OTDK-n sikeresen szereplő 
egyetemi-, főiskolai hallgatóknak egy-
aránt. Szeretnénk híreket adni sikeres, 
a szakterülethez tartozó PhD védések-
ről, megjelent szakkönyvekről, lezajlott 
konferenciákról és sok másról. Fórumot 
kívánunk teremteni a településföldrajz 
kutatási területeinek érdekes, de szak-
mailag nem egyértelműen megítélt té-
máinak, szakmai vitáknak

Ma amikor szakmai folyóiratok 
szűnnek meg vagy válnak elérhetetlen-
né, öröm látni, hogy kollégáink a vége-
ken nem adták fel! 

A Településföldrajzi Tanulmányok, 
2012/1. számából a Bemutatkozásból 
idézünk:  „A folyóirat a szerkesztőbi-
zottság szándéka szerint tágítani kívánja 
a társadalomföldrajzzal, a települések 
földrajzi jellegű kutatásával foglalkozó 
szakemberek megszólalási -, valamint 
kutatási eredményeik nyilvánosságra 
hozatalának a lehetőségét. A kétségtelen 
eredmények ellenére úgy érezzük, még 
mindig kevés Magyarországon a tár-
sadalom-földrajzi jellegű tudományos 
fórum, folyóirat. Különösen igaz ez a 
társadalomföldrajz egyik legelső ágá-
nak tartott településföldrajzra. A tele-
pülésföldrajz hazai kialakulásától kezd-
ve, mindig a társadalomföldrajz egyik 
legjobban prosperáló szakterülete volt, 
melyen az sem változtatott alapvetően, 
hogy többször, de különösen a II. világ-
háborút követően, politikai nyomásra 
kívánták befolyásolni a kutatási témákat 
és irányokat. A hazai településföldrajzra 
kezdetben a francia és német iskola gya-
korolta a legnagyobb hatást, mely azon-
ban a két világháború között Mendöl 
Tibor munkássága nyomán megtalálta 
saját arculatát. A rendszerváltozást kö-
vetően, a korábbi kötöttségek megszűn-
tek, a kutatási témák kiszélesedtek, ki-
teljesedtek. Ismertté váltak a külföldi új 
kutatási eredmények, irányok, amelyek 
gyorsan elterjedtek a hazai szakemberek 
között. Megerősödött a felsőoktatásban 

Új földrajzi folyóirat!
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COMITATUS olvasói által ismert szer-
zők (Bajmóczy Péter, Kozma Gábor, 
Rédei Mária), hanem a szakmai köz-
véleményben bizonyára jól ismert, de 
számunkra még új szerzőkkel is bemu-
tatkoznak. Az első két kötetből kitűnik, 
hogy nagyon változatos a tematika, 
mind a területi, mind az idődimenziót il-
letően. Figyelemre méltónak tartom Baji 
Péter tanulmányát, ami „A gazdasági 
city értelmezése és határai Budapesten” 
címmel jelent meg. (A COMITATUS a 
cityvel, mint a közigazgatás átszervezé-
sének egyik kiindulópontjával foglalko-
zott annak idején. Keressék meg Szeg-
vári Péter tanulmányát!))

A második kötet vezető tanulmányát 
Bajmóczy Péter és Györki Andrea 
írta, „A szuburbanizáció virágkora és a 
hanyatlása Magyarországon” címmel. 
Erre az írásra is jellemző, hogy a folyó-
irat irigylésre méltó gyakorlata szerint 
igen gazdag ábra- és táblázat anyaggal 
támasztja alá gondolatmenetét. A má-
sodik kötetben immár színes térképet 
is közölnek (Csapó Tamás: A beépített-
ség és a beépítés vizsgálata Budapesten 
című tanulmányában), ami kapcsán va-
lósággal elfog a sárga irigység, pedig ezt 
a színt nem is alkalmazzák. 

Várjuk a harmadik, sőt a negyedik 
szám megjelenését is.

a. z.

 A „Település-földrajzi tanulmányok” 
szakmai színvonalát reményeink szerint 
garantálja a neves szakemberekből álló 
szerkesztőbizottság, melynek összeállí-
tásánál igyekeztünk a lehető legjobban 
területi és szakmai lefedettségre töreked-
ni, az ismert település-földrajzos lektori 
gárda, és mindenekelőtt a tanulmányok, 
cikkek szerzői, akik között reméljük ha-
marosan önt is köszönthetjük Kedves 
Olvasó. A „Településföldrajzi Tanulmá-
nyok” egyenlőre magyarul jelenik meg, 
de minden tanulmányhoz egy oldalnyi 
angol nyelvű összefoglaló tartozik.”

A folyóirat főszerkesztője Csapó 
Tamás tanszékvezető főiskolai tanár 
(Nyugat-Magyarországi Egyetem), a 
szerkesztőbizottság alapító elnöke Tóth 
József professor emeritus. A szerkesz-
tőbizottságban a szombathelyi főszer-
kesztőt budapesti, szegedi, miskolci, 
soproni, nyíregyházi, debreceni, egri és 
békéscsabai neves kutatók segítik, míg 
a felelős szerkesztő munkáját Kocsis 
Zsolt egyetemi docens vállalta magára, 
ugyancsak Szombathelyről.

Az első számban a bevezető tanul-
mányt a szerkesztőbizottság elnöke írta. 
Az időközben sajnálatosan elhunyt Tóth 
József Aggódó sorok a magyar geo-
gráfiáról címmel fogalmazza meg gon-
dolatait. Rajta kívül olyan nagy név is 
szerepel a folyóirat szerzői között mint 
például Beluszky Pál, de nem csak a 


